
  

 

第 12 回南箕輪村むらづくり委員会会議次第 

 

令和３年 10 月 19 日（火） 

午後７時～ 

 南箕輪村役場 講堂 

 

１ 開会 

 

２ 会長あいさつ 

 

３ 協議事項 

① 村創生総合戦略の検証の進め方について 会議資料１ 

 

② 村創生総合戦略の検証について 会議資料２ 

 

(1)企画係（№9,10,11） 

  (2)地域振興係（№17,28） 

  (3)行政係（№18） 

  (4)管理防災係（№33,34） 

  (5)健康推進係（№24,25） 

  (6)高齢者支援係（№36） 

  (7)学校教育係（№26,29,30,37） 

  (8)社会教育係（№31,32） 

 

③ その他 

 

４ その他 

次回会議日程    月   日（  ）    時から 

 

５ 閉会 

 

 

裏面はメモにご利用ください 

 



 

村創生総合戦略の検証の進め方について 

 

＜地方版総合戦略の策定・効果検証のための手引き（令和元年 12 月版）＞ 

 「地方版総合戦略の取組みを推進するにあたっては、KPI の進捗状況を確認すると

ともに、外部有識者を含む検証機関や議会等による検証を実施して、定期的、多角的

な評価を行い、KPI が計画どおり進捗していない場合には、その要因を分析し、取組

みを進める中で生じている課題を具体的に把握することが重要です。」と明記されて

います。 

 

外部有識者を含む検証機関 ⇒ むらづくり委員会 

 

＜むらづくり委員会での検証方法＞ 

 

１ 令和２年度における数値目標（KPI）に対する実績及び事業等の確認 

２ 上記を踏まえた村創生総合戦略に対する委員会としての意見の集約 

 

１ 令和２年度（第１期村創生総合戦略の最終年度）における数値目標（KPI）に対

する実績及び事業等の確認 

① 令和２年度における数値目標（KPI）に対する結果の確認 

  ・令和２年度末の達成値 

  ・数値目標の到達の判定 

  ・達成割合が 90％未満あるいは６年間の増減分に対する達成割合が 90％未満の

項目の原因・理由 

  ・今後に向けた考え方 

② 令和２年度に実施した事業の確認及び計画期間の総括 

  ・事業担当からの説明（達成状況にかかわらず簡潔に説明します。） 

   第 12 回会議 総務課、地域づくり推進課、健康福祉課、教育委員会事務局 所管 

            №9,10,11,17,18,24,25,26,28,29,30,31,32,33,34,36,37 

   第 13 回会議 住民環境課、子育て支援課、農業委員会、産業課、建設水道課、教育委員会 所管 

№4,5,6,7,8,13,14,15,16,19,20,21,22,27,35,38 

※ №1,2,3,12,23（成果指標）は説明を行わない。 

 

２ 上記を踏まえた村創生総合戦略に対する委員会としての意見の集約 

計画期間全体として実施事業等が村創生総合戦略の目的に効果があったかにつ

いて、委員会としての意見を集約します。 

  

→集約された意見は、「南箕輪村創生総合戦略の検証」として村長に答申します。 

会議資料１ 

   



南箕輪村創生総合戦略　数値目標に対する達成状況（R3.3.31日現在）

① ② ③ ③/①
（③-②）/
（①-②）

【千円】

1 億円 792 596.8 524 未達 66% -37% （成果指標） 産業課 765 A 765 A 689.8 A 689.8 A

2 － 631 622 647 達成 103% 278% 産業課 614 C 614 C 614 C 614 C

3 人 6,840 6,807 6,893 達成 101% 261% 産業課 6,893 A 6,893 A 6,893 A 6,893 A

4 企業振興補助金交付事業所数（※2） 社 18 12 12 未達 67% 0%

本補助金の利用については景気の動向や
情勢により不透明な面があります。必要があ
れば審議会の意見をいただき制度の改正も
検討します。

新規、既存商工業者等
が固定資産を基準額以
上取得した場合、固定資
産税相当分を補助する。

23,342 産業課 16 A 19 A 20 A 17 A

5 村・県制度資金申請件数（※2） 件/年 80 73 127 達成 159% 771%
県・村制度資金融資に伴
う保証料補給補給及び
利子補助

39,017 産業課 67 B 62 B 74 B 77 B

6 耕作放棄地面積 ha 9.0 11.1 8.4 達成 107% 129%

・8月に委員及び地区関
係者による現地調査
・関係者先への戸別訪
問、指導
・農地の貸出先等の利
用調整

186 農業委員会 9.5 C 8.3 A 9.0 A 12.7 C

7
効率的経営体が地域の農用地に占め
る面積のシェア

％ 64.0 57.0 53.8 未達 84% -46%

経営面積が大きい農業者が経営縮小するな
ど、伸び悩んでいる状況です。農地中間管
理機構（県）や農業委員会と協力しながら、
経営体への集積を進めるとともに、まっくん
ファーム等の大規模に引き受けている経営
体への支援をさらに充実させる必要がありま
す。

人・農地プラン実質化作
業、農地利用意向調査
アンケート、農地調整会
議

515 産業課 59.0 C 59.1 B 59.5 B 60.3 B

8 認定農業者数・認定新規就農者数 人 52 45 45 未達 87% 0%

新規に認定農業者・認定新規就農者が増加
するよりも、高齢化等により既存認定農業者
が辞めていくペースが速いため、総数が思う
ように増えない状況です。村単独の補助事
業など、認定農業者となった場合のメリットを
増やすなどして支援を充実させる必要があ
ると考えます。

①南箕輪村農業再生協
議会幹事会における審
査
②ＪＡ、県、普及センター
等と連携をはかり、新規
就農者の発掘を進める。

- 産業課 37 C 47 C 52.5 B 47.5 B

9 就労情報へのアクセス数 件/年 18,000 0 17,901 未達 99% 99% 地域づくり推進課 22,735 A 17,056 B 17,140 B 4,942 D

10 就労に必要な学習会の開催数 回/年 4 0 2 未達 50% 50%

R2は新型コロナウイルスの影響により、実
施できない学習会がありました。企画の中で
複数回開催した場合も「１回」とカウントした
ため、計画期間を通して目標値に達したの
は１回だけでした。今後もオンライン開催等
の流れを踏まえながら地元就活を活性化さ
せていきます。

地域づくり推進課 3 B 4 A 3 B 3 B

11 女性のための研修制度開催数 回/年 7 0 11 達成 157% 157%

子育て女性再就職トータ
ルサポート事業
・セミナー開催11回（スキ
ルアップ講座８回、就活
懇談会１回、働く前の準
備セミナー２回）

8,965 地域づくり推進課 7 A 9 A 6 A 2 A

12 人 15,323 14,890 15,753 達成 103% 199% 住民環境課 15,641 A 15,463 A 15,382 A 15,330 A

13 下水道普及率 ％ 99.90 99.80 99.84 未達 100% 40%
下水道未普及箇所の工事予定が、R4年度
以降に計画されているため。

下水道管渠布設工事の
推進

6,776 建設水道課 99.84 A 99.84 A 99.8 A 99.8 A

14 水洗化率 ％ 93.0 84.5 93.2 達成 100% 102%

下水道接続向上の取組
み
・公共ます設置工事の推
進
・下水道未接続者への
宅内排水設備工事の推
進

21,384 建設水道課 92.6 A 91.4 A 90.3 B 88.5 B

15
南箕輪村公園施設長寿命化計画による
大芝公園施設整備箇所数

箇所 10 0 12 達成 120% 120%
①管理棟東面庇取付
②キャンプ場柵修繕

①    385
② 1,254

建設水道課 10 A 8 A 5 A 3 A

16 市民農園面積 ㎡ 2,800 2,167 2,717 未達 97% 87%
一定の目標に達しており、現在の需要に供
給が見合っていると考えていることから、現
況の面積で運営していく計画です。

ふれあい農園の運営、
開園式、栽培講習会の
開催

63 産業課 2,717 A 2,717 A 2,717 A 2,717 A

②魅力的な
農業経営の
確立
（13頁）

着色…90%未満

基準値
（H25）

達成値
（R03.3.31)

（１）立地特
性を活かし
た職住近
接のむらづ
くり

製造品出荷額等（4人以上の事業所）（11頁）

事業所数（事業内容不詳を含む）（11頁）

従業者数（村内企業の従業員数）（11頁）

①商工業・
サービス業
の進行によ
る雇用の創
出（12頁）

達成値
（H31.3.31

)

進捗状況
の判定

達成値
（R2.3.31)

担当課

参考（Ｒ1）

№ 施策・数値目標項目 単位

参考（Ｈ28）目標値
（R02）

参考（Ｈ30）

事業内容
（R02）

事業費（R02）
達成状況
（R03.3.31)

基本項目

達成割合
６年間の増減
分に対する達

成割合
進捗状況
の判定

達成値
（H29.3.31

）

進捗状況
の判定

若者回帰・定住増進支
援事業
・保護者向け就活セミ
ナー（1回）
・上伊那インターシップ
スーパーウィーク支援
・ＷＥＢサイト運営

会議資料２

1,563

③移住者や
女性の就業
支援
（14頁）

住民基本台帳人口（15頁）

①安全で快
適な住宅・
住環境づくり
（16頁）

担当評価　A…順調　 B…概ね順調 　C…努力を要する 　D…改善・対策要

参考（Ｈ29）

未達成の原因・理由および
今後に向けた考え方

達成値
（H30.3.31

）

進捗状況
の判定
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① ② ③ ③/①
（③-②）/
（①-②）

【千円】

着色…90%未満

基準値
（H25）

達成値
（R03.3.31) 達成値

（H31.3.31
)

進捗状況
の判定

達成値
（R2.3.31)

担当課

参考（Ｒ1）

№ 施策・数値目標項目 単位

参考（Ｈ28）目標値
（R02）

参考（Ｈ30）

事業内容
（R02）

事業費（R02）
達成状況
（R03.3.31)

基本項目

達成割合
６年間の増減
分に対する達

成割合
進捗状況
の判定

達成値
（H29.3.31

）

進捗状況
の判定

担当評価　A…順調　 B…概ね順調 　C…努力を要する 　D…改善・対策要

参考（Ｈ29）

未達成の原因・理由および
今後に向けた考え方

達成値
（H30.3.31

）

進捗状況
の判定

17 移住、定住情報へのアクセス数
ユー
ザー
/年

5,000 0 22,594 達成 452% 452%
移住定住促進サイトの
運営管理

243 地域づくり推進課 6,485 A 7,141 B 4,541 B 0 B

18 転入に伴う1戸建世帯の区への加入率 ％ 90.0 89.1 80.0 未達 89% -1011%

直近２年間の未加入世帯の内訳は共働き世
代（約51％）や単身世帯・ひとり親世帯（約
31％）が大部分を占めており、仕事等で忙し
いので入れないという世帯を強制的に入れ
ることは難しいところであります。
今後はイメージ的に閉鎖的、強制的となって
いるものを歓迎のイメージとなるよう、役場
窓口での加入説明用の冊子を新規に作成
し、窓口での加入説明資料、また新たな地
域コミュニティの在り方を考えていくための資
料として活用し、少しでも加入率向上につな
がるよう努めていく予定です。

①転入者及び転居者に
地区相談員等が区の概
要等を窓口で説明し、理
解をいただく。
②その異動者の氏名住
所及び地図を区長宛に
通知し、区として加入推
進を依頼する。

0 総務課 83.3 C 88.3 C 89.2 B 89.7 A

19 観光PRイベント開催数 回/年 18 11 10 未達 56% -14%
新型コロナウイルスの影響によりイベントを
中止するものが多数ありました。今後も新型
コロナウイルスの状況を注視していきます。

ウォーキングイベント
物産展
MTBイベント
テイクアウトフェス

3,961 産業課 24 A 21 A 17 A 13 B

20 大芝高原の利用者数 人/年 620,000 616,435 297,008 未達 48% -8960%
新型コロナウイルスの影響により利用者数
が減少しています。今後も新型コロナウイル
スの状況を注視していきます。

大芝高原内の施設を利
用したイベントや大芝
荘、大芝の湯、スポーツ
施設利用者等

- 産業課 599,472 B 626,931 A 521,066 C 556,714 C

21 経ヶ岳・権兵衛峠の登山者数 人/年 4,400 3,500 3,600 未達 82% 11%

新型コロナウイルスの影響により登山のイベ
ントが中止となりました。また、県外の方の
登山者も減少しています。今後も新型コロナ
ウイルスの状況を注視していきます。

登山者 - 産業課 4,300 B 4,300 B 4,300 B 4,200 B

22 「ふるさと名物」商品化件数 件 8 0 8 達成 100% 100%

麦焼酎まんど
信州大学農学部ジャム3
種
りんごコンポート
大芝高原おもてなしプリ
ン
みなみみのわの実
いちごの杜の手作りジャ
ム
ガレット、風の村米だより

- 産業課 8 A 7 A 5 A 4 A

23 - 1.70 1.64 1.76 達成 104% 200% 地域づくり推進課 1.76 A - - - - - -

24
妊娠、出産、育児に関する相談・支援回
数

回/年 135 120 126 未達 93% 40%

新型コロナウイルス感染症感染拡大緊急事
態宣言の発出により、事業の中止あるいは
形態を変更し延期して実施により、実回数は
減少しています。健診や相談日以外の日に
面接や訪問、電話等による個別相談にて対
応しました。

健康福祉課 135 B 135 A 140 A 136 A

25 乳幼児健診受診率 ％ 96.0 95.9 98.4 達成 103% 2500% 健康福祉課 99.4 A 98.9 A 99.2 A 97.9 A

26
登下校見守りボランティア登録者数（小
学校２校合計）【R01から】（※3）

人 180 98 159 未達 88% 74%

新型コロナウイルス感染症のため、積極的
に広報等を実施しなかったため。
通学路の安全確保のため登録者の増加す
るよう広報等に努めていきます。

通学路における交通安
全指導や見守りボラン
ティア

13 教育委員会 169 B

-
登下校見守りボランティア実施回数
【H30まで】

回/年 20 10 0% -100% 教育委員会 54 A 40 A 13 C

27
ノーテレビ・ノーゲームデーの促進実施
保育園数（取組み確認実施保育園数）
【R01から】（※3）

園 2 1 0 未達 0% -100%

目標設定（カードを活用した取組み確認）が
高すぎたことにより未達となった。
現在、前設定項目の絵本借用(取組確認活
動含む)を継続するとともに、教育委員会と
連携した掲示や配布による周知を全園で
行っており、数値以上の実績がある。
今後は、教育委員会と連携し、継続しやすい
目標内容の変更を検討する。

各園で登降園時に掲示
をしたり、お便りで定期
的にお知らせしている。
旧指標である絵本借用
による活動を継続してい
る。

0 子育て支援課 1 B

- 保育園での絵本借用率【H30まで】 ％ 100 0 0% 0% 子育て支援課 100 A 100 A 100 A

28 出会いイベントの開催数 回/年 4 2 0 未達 0% -100%

婚活イベントや婚活セミナーの開催を予定し
ていましたが、新型コロナウイルス感染症感
染拡大防止の観点から、全て中止としまし
た。以前から、婚活イベントへの応募者も少
なく、計画しても開催できないため、今後は
交流を目的としたイベント等を考えていく必
要があります。

婚活セミナー等のイベン
トを3回計画していたが、
新型コロナウイルス感染
症感染防止のため中止

0 地域づくり推進課 0 D 3 B 3 B 2 B

29 体験学習実施時間数（小中学校平均） 時間/年 40 27 36.4 未達 91% 72%
新型コロナウイルス感染症のため、体験学
習の実施を控えたため。

総合的な学習、探求学
習など

－ 教育委員会 39.8 B 42.7 A 36.5 B 44.3 A
（３）安心し
て子どもを
産み育てる

合計特殊出生率（20頁）

①妊娠出
産・子育て
支援の充実
（21頁）

（２）若者定
住と郷土愛
の醸成によ
る帰って来
たいむらづ
くり

①乳幼児健診・相談
　３か月，１０ヶ月、1.6
歳、３歳児健診
　７か月，１歳，２歳児相
談
②要支援親子事業(ス
テップ教室）
③育児相談等
④マタニティスクール

5,186

②村内移
住・定住・若
者回帰の推
進（17頁）

③南箕輪の
魅力開発と
ブランドづく
り
（18頁）
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① ② ③ ③/①
（③-②）/
（①-②）

【千円】

着色…90%未満

基準値
（H25）

達成値
（R03.3.31) 達成値

（H31.3.31
)

進捗状況
の判定

達成値
（R2.3.31)

担当課

参考（Ｒ1）

№ 施策・数値目標項目 単位

参考（Ｈ28）目標値
（R02）

参考（Ｈ30）

事業内容
（R02）

事業費（R02）
達成状況
（R03.3.31)

基本項目

達成割合
６年間の増減
分に対する達

成割合
進捗状況
の判定

達成値
（H29.3.31

）

進捗状況
の判定

担当評価　A…順調　 B…概ね順調 　C…努力を要する 　D…改善・対策要

参考（Ｈ29）

未達成の原因・理由および
今後に向けた考え方

達成値
（H30.3.31

）

進捗状況
の判定

30
キャリア教育・郷土教育実施時間（小中
学校平均）

時間/年 20 15 14.8 未達 74% -4%

新型コロナウイルス感染症のため、職場体
験等を中止したため。
感染症終息後は、目標時間の実施が可能
になると考えています。

郷土学習、進路学習など 1,210 教育委員会 21.0 A 23.1 A 22.0 B 23.3 A

-
信州型コミュニティスクール実施学校数
【H30まで】

校 3 0 0% 0% 教育委員会 3 A 3 A 2 B

31 わくわくクラブ会員数 人 1,500 1,441 1,239 未達 83% -342%

新型コロナウイルス感染症拡大により活動
自粛、活動控えのため、加入意識が減退さ
れ会員が減ったと思われます。コロナ禍が
収束すれば目標値に近づくと思いますが、
引続き加入促進に努めます。

①社会体育事務
・スポーツイベント
・市町村・郡等競走大会
関連
・外郭団体への参加及
び運営協力
・NPO法人南箕輪わくわ
くクラブの支援
②入会金等助成金
・入会金(新規会員)の補
助
・年会費の補助(要保護・
準要保護家庭)

➀ 7,850

②   176

教育委員会 1,511 A 1,556 A 1,470 B 1,426 B

32 スポーツ施設利用者数 人 121,600 118,261 82,972 未達 68% -1057%

新型コロナウイルス感染症拡大防止のた
め、施設閉鎖期間があったこと、団体などの
活動自粛があったことにより利用者が減った
と思わます。コロナ禍が収束すれば目標値
に近づくと思います。ウィズコロナで活動も
徐々に再開していますが、今後もコロナ禍の
影響は受けると思われます。

①社会教育関係団体登
録事務
・スポーツ施設年間使用
の調整
②村民体育館管理事務
・指定管理委託
・わくわくクラブ等の年間
使用調整と使用台帳作
成
・施設整備支援
③学校体育施設開放事
務
・わくわくクラブ等の年間
使用調整と使用台帳作
成
・施設整備支援
④大芝公園管理事務
・指定管理委託
・施設等の整備支援

①     540
②  7,600
③     540
④ 93,100

教育委員会 130,065 A 134,459 A 114,485 B 126,044 A

33 防災に関する出前講座の開催数 回/年 8 2 9 達成 113% 117%
地区関係（4回）、学校（2
回）。防災訓練時（3箇
所）

0 総務課 10 A 8 B 5 C 4 C

34 防災士養成人数 人 28 13 27 未達 96% 93% R2　２名 9 総務課 25 A 24 A 21 A 19 A

- 避難所の耐震化率【H30まで】 ％ 100 96.0 0% -2400% 総務課 100 A 96 C 96 C

35 除雪ボランティアの登録者数 人 140 110 132 未達 94% 73%

除雪隊員の高齢化により登録者数が減少し
ました。今後は、除雪機器購入等の補助率
を上げることなど、若い方にも参加していた
だける施策を検討してきます。

各地区において構成さ
れているまっくん除雪隊
に登録し、除雪作業を実
施する。

196 建設水道課 133 B 140 A 133 A 132 A

36
地域見守りたい員（仮称）等のメール配
信登録者数

人 1,200 0 1,640 達成 137% 137%

緊急時の通報体制を検
討中。
現在は緊急通報装置設
置28台。

779 健康福祉課 1,431 A 982 B 664 B 483 A

37
学校教育での自然学習時間（小中学校
平均）

時間/年 15 25 17.6 達成 117% 74%
探求学習により、自然学
習などを体験

－ 教育委員会 22.5 B 24.7 B 19.1 C 11.7 C

38 河川愛護活動の実施回数 回 12 11 11 未達 92% 0%
新型コロナウイルスの蔓延により、実施回数
が減少しました。今後は、感染予防対策をと
りながら、活動を行うよう促します。

村内６団体による河川清
掃等整備活動

- 建設水道課 12 A 14 A 12 A 11 A

※2　基準値（H26) ※3　基準値（H30)

（４）誰もが
安心して暮
らし続けら
れるむらづ
くり

①自然災害
に強い地域
づくり
（27頁）

②参画・協
働の推進の
コミュニティ
の推進（28
頁）

③自然環境
に育まれる
むらづくり
（29頁）

産み育てる
ことのでき
るむらづく
り

②教育の充
実

（23頁）
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